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Q.65    Comment jugez-vous….? 

 
 
la qualité de votre sommeil 
 
la façon de vous alimenter 
 
votre vision de l’avenir 
 
votre gestion du stress 
 
votre confiance en vous 
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Q.66    Au cours des derniers six mois,       

 
 
Avez-vous pris de «médicaments pour les nerfs», 
des tranquillisants, des antidépresseurs? 
 
Vous êtes-vous senti particulièrement seul ou trop 
isolé? 
 
Avez-vous été victime de violence? 
 
Avez-vous été victime de discriminations? 
 
Vous êtes-vous senti triste, déprimé, sans espoir 
ou intérêt pour la plupart des activités que vous 
faites habituellement? 
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Q.66  

Au cours des 6 derniers mois, avez-vous pris des produits pour 
améliorer vos performances en vue de la préparation aux examens? 
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Profil des étudiantEs «consommateurs» 
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Consommation de «stimulants» 
 selon la faculté 
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Moyenne d'heures hebdomadaires consacrées à étudier (en 
dehors des heures de cours) 
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Consommation de "stimulants" selon le nombre 
d'heures hebdomadaires consacrées à étudier  
(en dehors des cours et séminaires) 
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Consommation de «stimulants» selon la capacité de  gestion du 
temps de préparation des examens 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

gère très bien m'en sors assez bien éprouve certaines diff beaucoup de peine

Rarement Parfois Souvent



Consommation de «stimulants»  
selon la capacité à gérer l’effort  
intellectuel requis. 
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Consommation de «stimulants» selon la capacité à gérer la  
quantité  de connaissances à assimiler 
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Consommation de «stimulants» selon la 
 capacité à organiser le travail personnel 
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Consommation de "stimulants" selon le sentiment sur la préparation à 
l'université par l'école secondaire, le fait d'avoir déjà échoué ou non à des 
examens et celui d'avoir eu ou non des problèmes d'études 
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Consommation de "stimulants" selon l'organisation générale du temps en 
fonction des activités universitaires ou non universitaires et de l'exercice ou 
non d'une activité rémunérée 
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Consommation de "stimulants" selon 
5 indicateurs de bien-être psychique 
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Consommation de «stimulants» selon la  
difficulté à gérer les «tâches étudiantes» 
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Consommation de "stimulants" selon la conviction d'avoir fait le 
bon choix de filière et la précision de l'idée qu'on se faisait du 
contenu de sa formation lorsqu'on l'a choisie 
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Consommation de "stimulants" selon deux types de motivations 
à entreprendre des études universitaires:  

"par défaut« et "par idéalisation de l'université" 
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Conclusion 
• un rappel: les données se réfèrent à la prise de substances qui sont  

perçues comme étant intellectuellement stimulantes par les 
étudiantEs qui les consomment, mais on ignore lesquelles. 

• les étudiantEs qui consomment ces substances sont surtout celles et 
ceux qui se sentent en difficultés par rapport aux études. 

• le phénomène n’est ni à banaliser ni à prendre trop au sérieux, mais 
une politique d’information et d’appui aux étudiantEs semble de 
mise… 
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